

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 11 января 1964 г. № 4 (137) Цена 2 коп.

В партию — достойных

В любом селе, поселке нашего района живет много замечательных людей, чьи дела и помыслы посвящены одному — строительству коммунистического общества. Каждое начинание, каждое дело партии они принимают близко к сердцу, как свое самое кровное, самое заветное. Каждый из них достоин быть в рядах ленинской партии коммунистов. Помочь им оформиться в партию — долг партийных организаций.

Опыт показывает, что наиболее интенсивно растут ряды той партийной организации, которая, создав вокруг себя беспартийный актив, планомерно и систематически работает с ним. Именно такое наблюдается в партийной организации совхоза «Гурьевский». Там коммунисты большинства первичных организаций ведут индивидуальную работу с людьми и вот результат — 27 передовиков принято в минувшем году кандидатами в члены КПСС. Очень хороший рост дали в 1963 году парторганизации совхоза «Пермяковский» и Гурьевского лесхоза. Первая увеличилась на 43 и вторая — на 13 человек.

Совсем другая картина наблюдалась в колхозе «Кузбасс». Партийная организация этого хозяйства из-за того, что дело роста рядов было пущено на самотек, за год увеличилась только на три человека.

Зачастую от секретарей партийных организаций хозяйств, когда речь заходит о росте рядов, можно слышать такую жалобу:

— Да и принимать-то некого.

На поверку же оказывается, что рядом с коммунистами этого хозяйства, откуда раздается жалоба, трудится немало хороших людей, которые, если с ними поработать, подадут заявления в партию. Этого-то там как раз и не делают.

Индивидуальная работа с теми, кто готовится в партию, — вот что лежит в основе работы каждой парторганизации по росту рядов. Однако подчас это уставное требование не выполняется. В погоне за ростом рядов в отдельных парторганизациях забывают о моральном облике человека, которого принимают в партию. И в конечном счете такой подход ничего хорошего не приносит. Парторганизация колхоза «Правда» приняла кандидатом в члены КПСС Цыбина, который и до приема, и после него аморально вел себя в быту, пьянствовал. Будучи заведующим фермой, запустил организаторскую работу. Теперь эта парторганизация вынуждена перед собой поставить вопрос о пребывании Цыбина в партии.

Наиболее ощущимый результат на производстве получается тогда, когда там работает много коммунистов, когда партийная организация не забывает увеличивать свои ряды за счет непосредственных производителей материальных благ: механизаторов и животноводов. Об этом свидетельствует пример партийной организации совхоза «Пермяковский». Долгое время там была очень маленькой прослойка коммунистов в таких решающих отраслях производства, как животноводство и полеводство. Да и вообще организация росла слабо. Но вот стояло только партийным организациям ферм поработать среди доярок, скотников, механизаторов, и картина изменилась. 26 лучших тружеников совхоза стали под знамя партии. Среди них известные всему району своими делами тракторист Федор Шебелев, доярка Анна Носкова. Значительна пополненная в последнее время партийная прослойка среди механизаторов и животноводов на первой ферме совхоза «Родина».

В отдельных первичных парторганизациях рост сдерживается искусственно по той лишь причине, что секретари не могут правильно оформить документы о приеме. Помочь им в этом могут и должны секретари парткомов хозяйств путем семинаров и школ.

Заслуживает особого внимания и обстановка во время приема в партию. Надо постараться сделать ее торжественной, чтобы вступающий кандидатом в члены партии на всю жизнь запомнил этот момент.

Прием в партию — дело повседневное. В партию — достойных!

В несколько строк

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Разведчики недр открыли на берегу Лены новый газо-нефтяной горизонт. Найденная нефть находится в самых древних слоях нижнего кембрия и является более древней, чем найденная ранее на Марковском месторождении. Это второй пласт, дающий промышленный приток нефти и газа в Восточной Сибири.

ЗИМА — ПОРА СТРАДНАЯ

Прибавка — 300 килограммов

Закончился 1963 год. Славно потрудились животноводы нашей фермы. Надой молока на фуражную корову составил 2146 килограммов. Это на 300 кг больше, чем было получено в 1962 году.

Большинство доярок перевыполнили свои годовые обязательства. Анна Булава надоила на фуражную корову 2281 кг, Надежда Курганова — 2189 кг.

По надоям молока в прошлые годы наша ферма в сов-

хозе была самой отстающей. Не проходило ни одного совещания, собрания, на которых не подвергали бы резкой критике доярок и скотников. Да и было за что. Среди работников животноводства была слабая трудовая дисциплина. Много коров ставилось преждевременно в запуск, корма расходовались бесполезно.

Много пришлось поработать, чтобы устранить недостатки. Прежде всего укрепили трудовую дисциплину, нерадивых пришлось освободить. Среди животноводов организовали соревнование, регулярно стали подводить итоги, старейшие доярки взяли шефство над молодыми.

Нынче она уже передала в старшие группы более 100 телят. Среднесуточный привес каждого — 450 граммов. Сейчас Вера Матвеевна набрала новую группу.

Передовая телятница третьей фермы совхоза «Горскинский» дала слово и в этом году получать высокие привесы, не допустить падежа.

(Наш корр.).

С помощью механизаторов

На первой ферме колхоза «Правда», где бригадиром С. И. Радаев, животноводы решили создать запас кормов. На это охотно отклинулись механизаторы Г. И. Чинков, А. П. Жмакин и Н. И. Барабанов. Они в короткий срок создали месячный запас.

Хорошо трудаются на подвозке кормов и грузчики И. А. Сидоров, А. И. Забелин и В. С. Селиванов.

(Наш корр.).

Ежедневно над деревней Михайловкой гулкое предрассветное эхо разносит гул тракторных моторов. Это начинает свой рабочий день механизированный отряд. Четыре «Беларуси» и один ДТ-54 друг за другом гуськом отправляются с доверху нагруженными перегноем санями на поля. И так рейс за рейсом до глубокого вечера. Ведь работа организована в две смены. 180—200 тонн в сутки вывозят ежедневно механизированный отряд. Под пропашные уже доставлено 7100 тонн ценного удобрения. Большая заслуга в этом трактористов Александра Сушкина, Петра Изенкина, Мануила Ястребова и Николая Мурзина.

Механизаторы нашей фермы делают все, чтобы получить высокий урожай. И урожай, если судить по их делам, будет.

В. ПЛОТНИКОВ,
третья ферма совхоза
«Трудармейский».

Прошло более двух месяцев

В ноябре прошлого года в совхозе «Бачатский» состоялось партийное собрание, на котором обсудили вопрос о преодолении отставания. Были намечены хорошие мероприятия, направленные на ускоренный подъем экономики хозяйства.

С тех пор прошло около двух месяцев. Что же сделано практически за это время, какие сдвиги произошли в работе ферм и всего хозяйства в целом?

По мнению секретаря парткома совхоза П. М. Логунова, дела обстоят,

кажется, не плохо. Проведена кое-какая работа по преодолению отставания.

Партком решил добиться того, чтобы на основных участках производства работало не менее 40 процентов коммунистов.

И надо сказать, что это ему удалось. В животноводстве сейчас занято много коммунистов. Иван Федорович Окружнов ранее был

учетчиком, а теперь стал бригадиром животноводства.

Такие же функции на второй ферме выполняет член партии Петр Иванович Верещагин, а коммунисты Иван Семенович Горбунов и Геннадий Иванович Пивоваров направлены

скотниками.

Коммунисты, работая на решающих участках, своим личным примером увлекают беспартийные массы, проводят политическую работу, борются за успешное про-

ведение зимовки скота и подготовки к весенне-полевым работам.

Но далеко не все делается по преодолению отставания, особенно на фермах. Вот что говорит об этом управляющий четвертой

фермы Н. К. Смородинов:

— Ничего не знаю. Мероприятий по подъему экономики никто до нас не доводил.

На просьбу рассказать, каким путем можно вывести ферму в число передовых, бухгалтер Валентина Чурсина сказала:

— Если будут в этом году благоприятные условия, то, конечно, дела наши могут поправиться.

ОТСТАЮЩИМ ХОЗЯЙСТВАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Подъем хозяйства бухгалтер видит лишь в благоприятных климатических условиях. Странное рассуждение. Кто, как не бухгалтер, должен знать сильные и слабые стороны производства, заниматься как следует анализом учета?

Мало делается на этой ферме по подъему экономики, хотя дела здесь обстоят не очень-то хорошо.

Как же думают руководители фермы преодолеть отставание, если вывозка перегноя идет очень медленно: на поля доставлено всего

2300 тонн органических удобрений при плане 8850 тонн. А ведь время не ждет. Если не справиться с этой задачей в срок, то желающего урожая, конечно, не добьется.

А таким важным мероприятием, как снегозадержание, здесь вообще не думают заниматься. А жаль, что не ведут

борьбу за накопление влаги.

Главная ошибка заключается в том, что намеченные мероприятия по подъему экономики хозяйства

ли на подготовку к зиме. Скотные дворы заблаговременно отремонтировали, утеплили. Во всех коровниках действуют автопоилки, воду подогреваем при помощи кормозапарника.

Значительную прибавку молока получаем за счет запаренной соломы. Ее мы даем коровам два раза в день. Бесплатно доставляется сено, а глубокостельные коровы получают сено.

Зимовка идет хорошо. Если в первую пятидневку на дой молока в среднем на корову в день составлял 4,4 килограмма, то сейчас на 300—400 граммов больше.

Работники животноводства делают все, чтобы успешно провести стойловый период, больше получить молока.

В. ГОНЧАРОВ,
управляющий седьмой фермой
совхоза «Моховский».

на. По 20 и более тонн в смену вывозят каждый из них. А в это время тракторист Александр Чернов бороздит снегопахом поля, тоже делает важное дело. Снежный покров на 92 гектарах озимой ржи разворшил в борозды. Можно с уверенностью сказать, что там будет снега больше, чем на соседних полях, а значит больше будет и хлеба.

Механизаторы нашей фермы делают все, чтобы получить высокий урожай. И урожай, если судить по их делам, будет.

В. ПЛОТНИКОВ,
третья ферма совхоза
«Трудармейский».

до сих пор еще не доведены до ферм, поэтому многие рабочие об этом ничего толком не знают. Из всего этого вытекает следующий вывод: если бы каждая ферма уже сейчас имела доведенные до нее конкретные мероприятия по подъему экономики, а партийные организации и партгруппы возглавили бы эту работу на местах и систематически претворяли в жизнь намеченные планы, то уже в скором времени можно было бы ощутить желаемые результаты.

Парткому и дирекции совхоза необходимо добиться, чтобы мероприятия по подъему экономики были доведены конкретно до каждой фермы и выполнялись ими повседневно, что даст гарантию вывести хозяйство в число передовых.

К. ТЮЛЕНЕВ.

Советско-американские переговоры

Переговоры об обмене в области науки, техники, образования и культуры между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки на 1964-1965 годы начались 7 января в Москве.

Советскую делегацию на переговорах возглавляет председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, американскую делегацию — посол США в Советском Союзе Ф. Д. Коллер. (ТАСС).

ОНИ ДОСТОЙНЫ ЗВАНИЯ КОММУНИСТА

(Рекомендующие о рекомендуемом)

Пример для других

Как-то в конце декабря прошлого года встретила меня наша доярка Таисья Андреевна Ямашкина и говорит:

— Дайте мне, Александр Дмитриевич, рекомендацию.

— Значит, в партию задумала. Доброе дело, — отвечает я.

Кому другому может быть я еще и подумал бы, дать рекомендацию или нет. А насчет Таись Андреевны у меня сомнения не было.

Могут спросить, почему я

так уверенно заявляю. Очень просто. Когда живешь с человеком в одном поселке, он у тебя весь на виду, как на ладони. По отношению к работе можно определить, ленив он или трудолюбив, по отношению к семье — хороший он семьянин или нет и по отношению к общественному делу — активно он воспринимает жизнь или пассивно. Человек свой характер проявляет ежедневно. Так вот, Таисья Андреевна

ДЛЯ МЕНЯ ЭТО БЫЛО ЧЕСТЬЮ

Мне было приятно, когда ко мне обратился Иван Григорьевич Богомолов за рекомендацией для вступления кандидатом в члены КПСС.

Этого скромного, любящего свое дело человека я знаю с 1950 года. Около 10 лет водил Иван Григорьевич трактор ДТ-54 на колхозных нивах, показывая образцы труда. Затем его, как передового механизатора, в 1962 году поставили звеньевым-кукурузоводом. На этом участке работы Т. Богомолов также проявил себя как мастер выращивания «королевы полей». В 1963 году его звено сеяло кукурузу на площади в 205 гектаров. Квадраты они получило отменные, обработку провело тщательно, и урожай получился по такому заструливому году хороший — 230 центнеров зеленой массы с гектара. Кроме этого, звено Ивана Григорьевича вырастило по 101 центнеру картофеля на площади 50 гектаров.

Отшумела уборочная страда. Иван Григорьевич опять нашел себе дело — стал машинистом зерноочистительной машины. Машина работала, как часы. Очистку семенного материала мы закончили 15 декабря.

Вот коротко то, что я рассказал об отношении Ивана Григорьевича Богомолова к труду. Для меня было честью

рекомендовать его кандидатом в члены КПСС, так как он этого достоин.

И. ЛОТОВ,
3-я ферма совхоза «Моховский».

Основные виды почв нашего хозяйства

В повышении урожайности, заключил это отметил декабрьский Пленум ЦК КПСС, большая роль отводится химическим удобрениям, применению их на нашей земле. Чтобы знать, в каких витаминах нуждается земля, нужно знать ее состав. Вот почему мы регулярно землем изучаем почву, заносим в нее все то, что узнаем о земле.

В нашем хозяйстве сформировались пять типов почвы: чернозем, серые лесные, дерново-подзолистые, луговые и болотные.

Чернозем составляет основной фон и располагается на выравненных повышениях увалисто-рассеченные равнины.

Серые лесные почвы расположены в незначительной части на склонах в северной экс-

позиции и там, где был раньше лес.

Дерново-подзолистые почвы, контуров которых имеется немногого, расположены также под пологом леса, на северных склонах.

Почвы, переходные от черноземов к луговым, лугово-чернозем-

исследования выделены следующие разновидности: чернозем тучный, мощный, выщелоченный; чернозем среднегумусный, среднемощный выщелоченный; чернозем мощный, оподзоленный; чернозем тучный среднемощный, солонцеватый; темносерая оподзоленная;

Отношение выноса азота к фосфорной кислоте равняется 1 к 1,3. Почвы совхоза «Моховский» по кислотности, как видно из таблицы, относятся к слабокислотным. Данные почвы в известковании нуждаются мало, но следует учитывать, что при внесении физиологически кислых удобрений, например, хлористого калия, возможно подкисление почвенной среды. Если мы внесем по 3—5 тонн извести на гектар, сельскохозяйственные культуры будут развиваться благоприятно.

Наличие большого количества почвенных разностей, а также действие других факторов, влияющих на развитие сельскохозяйственных культур, не позволяют поставить точный диагноз плохого развития растения.

Для этой цели нужно на каждом поле знать не только наличие основных элементов питания, но и знать, в каком состоянии они находятся, для чего необходима лаборатория. К примеру, без лаборатории не узнать, в каком состоянии находится азот при посеве озимой ржи по ячменю. Да и нужно ли азот в данном случае, осенью?

Вот почему назрел в совхозе вопрос об организации лаборатории.

И. КЛИМЕНКОВ,
главный агроном
совхоза «Моховский».

Заочный агрохимический семинар

Химический анализ показывает, что почвы у нас содержат большой процент гумуса и азота. И если будет добавлено достаточно количество других элементов питания, то растения не будут испытывать недостатка в азоте, и, значит, урожайность заметно возрастет. Из приведенной таблицы видно: в почве недостаточно окиси калия, на 100 граммов почвы приходится по 7—10 миллиграммов окиси калия. Даже на целинных почвах окиси калия содержится до 20 миллиграммов на 100 граммов почвы, что крайне мало.

Известно, что культурные растения требуют большого количества фосфорной кислоты, а потому мы должны позаботиться о том, чтобы ее хватило.

О поглощении кислоты растениями видно из следующей приведенной таблицы.

ним, формируются на пониженных равнинных участках, а луговые, солонцеватые и солончаковые сформировались в подпойменной части рек Иня и Бачаты.

Из пяти почвенных типов в результате тщательного почвенного

луговая солончаковая.

Из всех этих разновидностей почв в нашем хозяйстве в основном сосредоточены черноземы выщелоченные и оподзоленные. Химический состав этих почв можно показать в таблице:

Название почвенной разности	Глубина взятия образца (см)	Гумус %	Азот %	Оксис калия мг/100 г почвы	Оксис фосфора мг/100 г почвы	Сумма поглощенных оснований м³ 100 г почвы	РН по Алямовскому	Глубина гумусного слоя (см)
Чернозем мощный выщелоченный	0—40	9.8	0.35	7—8.5	6.25	52	6	60
Чернозем среднемощный оподзоленный	0—30	8.5	0.31	8.5	3.75	48	5.8	40—50
Чернозем тучный среднемощный солонцеватый	0—29	11.3	0.39	11.2	3.45	44	5.6	50—60
Серая оподзоленная	0—20	4.66	0.20	8.5	7.5	38	5.4	15—18
Луговая солончаковая	0—46	7.1	—	4.2	1.25	—	5.4	60—80

Степень нуждаемости	При содержании в пахотном горизонте Р₂O₅ в мг на 100 г почвы		
	в полевом севообороте	в овощном севообороте	
Слабая	более 25	более 30	
Средняя	8.20	15—30	
Сильная	1.7	менее 15	

В наших же почвах фосфорной кислоты содержится, как видно из первой таблицы, очень мало, 8—7 миллиграммов в 100 граммах почвы.

Недостаточное количество фосфорной кислоты задерживает поступление в почву азота, а это в свою очередь не дает возможности развиваться растениям.

В полевых условиях существует прямая зависимость усвоемости между этими элементами.

Приведем таблицу, подтверждающую эту зависимость.

Культуры	Урожай в ц/га	Вынос (кг)		
		азот	P₂O₅	K₂O
Пшеница	10	36	12	18
Ячмень	10	29	11	26
Кукуруза	500	150	50	160
Картофель	300	100	40	140
Сах. свекла	300	150	60	200

ТИШЬ ДА ГЛАДЬ

В сети политпросвещения нет каникул

Коммунисту Александру Феоктистовичу Абраменко парткомом совхоза «Трудармейский» поручил руководить школой коммунистического труда. Он согласился.

Хорошо, раз надо, так надо. Наконец, наступил день занятий. Абраменко сообщил об этом слушателям с утра. А после обеда вдруг объявил, что занятия отменяются. С тех пор так и пошло. День учебы. То докладчик чем-то занят, то самому руководителю школы некогда.

Картина получается некрасивая. Слушатели сразу же после работы собираются в красном уголке по целому часу ждут пропагандиста и, не дождавшись, уходят домой с обидой, что зря потеряно время. Обманувшись в своих ожиданиях один — два раза, некоторые совсем не стали являться на учебу, зная, что занятий не будет.

6 января, выезжая в совхоз, я был твердо убежден, что занятия в школе коммунистического труда все же будут проведены. В этом меня заверил и секретарь парткома Т. Матвеев. Но получилось совсем по-другому. К пяти часам вечера в красном уголке собирались пять слушателей: коммунисты П. Варфоломеев, И. С. Кретинин, П. И. Журавлев, бес-

партийные В. Ф. Старовойтов и А. С. Липатов.

С докладом на этом, по существу первом, занятии должен был выступить экономист совхоза Д. Н. Васильев. Но ни он, ни т. Абраменко не явились. А ведь слушатели ожидали, что экономист расскажет им об опыте передовых слесарей-ремонтников, об организации оплаты труда в совхозе и собирались поделиться своими мыслями о ходе ремонта сельхозмашин. А мысли эти заслуживают внимания.

План четвертого квартала 1963 года по ремонту техники не выполнен. Отремонтировано всего 29 тракторов и три комбайна. Ремонт сдерживает отсутствие запасных частей, инструмента. Мастерские нуждаются в токарном станке, станке для притирки гаек. Мало что делается по облегчению труда ремонтников. Нет кранбалки, а имеющиеся тали приходят в негодность. Переименование тяжелых деталей, узлов производится вручную. Все эти «мелочи» мешают нормально трудиться, не дают возможности наращивать темпы ремонта.

Вот уже два месяца школа коммунистического труда не работает. А парткому совхоза, видимо, это безразлично. И. КОРНЕВ.

Журнал «Партийная жизнь» № 1

Вышел из печати журнал ЦК КПСС «Партийная жизнь» № 1 за 1964 год. В нем опубликованы: передовая статья «К новым рубежам», статья первого секретаря Тюменского промышленного обкома КПСС А. Протозанова «Укрепляя партийную и государственную дисциплину», заместителя председателя Московского совнархоза И. Карапаева «Развитие действующих предприятий химии».

В журнале публикуются также статьи «По-ленински подбирать и воспитывать кадры», «Партийная забота о молодежи», очерк «Рука об руку» и другие материалы.

(ТАСС).

Примени
у себя

Яйценоскость увеличилась

Поначалу мы думали, что дай птице концентраты, минеральную подкормку — и яйценоскость будет высокой. Но сколько мы ни бились, свыше 2,5 тысячи яиц от девяти тысяч кур-несушек не могли собрать.

Решили применить в качестве подкормки зелень, выращенную в искусственных условиях. Для этой цели использовали старый цыплятник. Сняли в нем пол, навозили свежей земли, насыпали. Весь участок разбили на десять равных клеток, составили график, где, когда и что будем сеять.

Из опыта узнали, что если посеять семена сухими, то они долго лежат в земле и не дают дружных всходов. Для ускорения прорастания семена высеваем замоченными, когда они набухнут и даже поклонутся.

Для получения зеленой массы требуется 6—8 дней. То есть через каждые шесть — семь дней мы снимаем урожай с одной и той же клетки.

Полив проводим специальным химическим раствором, способствующим быстрому росту растений. На тонну воды добавляем 0,6 грамма юбала, 1,2 грамма суперфосфата, 200 граммов селитры, 500 г калийной селитры, 6 г хлористого железа, 0,72 г борной кислоты, 0,45 г сернокислого марганца и 30 граммов марганца. От полива таким раствором зелень растет, как на опаре.

Нельзя забывать при этом и о температуре. Отопление у нас боровое. Если в посевах преобладают семена ржи, овса, то темпера-

туру мы поддерживаем 17—18 градусов тепла, а если кукурузы, то повышаем.

С каждой клетки мы вырываем зелень полностью и сразу же отправляем птице, а туда засыпаем новый слой земли и опять проводим посев. Один квадратный метр дает по 8 кг зеленой массы, то есть на курицу в день приходится по 6 граммов.

Подкормка зеленой массой помогла. Сейчас в день птичницы собирают до 3400 штук яиц. Пти-

цеводы Е. Н. Похабова, Л. И. Гришина, Е. М. Павловцева, И. Д. Гик за десять дней января получили от каждой несушки уже по 4 яйца.

На первое февраля по плану они должны получить 85 тысяч яиц, а птицеводы думают эту цифру перекрыть и довести сбор до 90 тысяч.

Это им под силу потому, что гидропон выручает.

П. ПРЫТКОВ,
бригадир животноводческой
фермы совхоза «Гурьевский».



Проблемой применения углекислых удобрений в сельском хозяйстве занимаются ученые Иркутского университета во главе с профессором В. А. Лариной. Ее ученик кандидат технических наук Г. К. Петрик вместе с коллективом Ангарского научно-исследова-

тельского института нефти и углеводородного синтеза после многочисленных опытов получил десятипроцентный раствор гуминовых кислот. Этот новый сильнейший интенсификатор развития растений работники лаборатории назвали «УРВ» (угольное ростовое вещество).

Первая партия «УРВ» была получена в июле нынешнего года и применялась на совхозных полях. Прирост урожайности составил от 15 до 42 процентов. Двухкратная обработка посевов картофеля новым интенсификатором в совхозе «Китайский» дала урожай клубней на опытном участке 126 центнеров с гектара, а на контрольном — только 67 центнеров.

В будущем году применение этого ростового вещества намечено провести на больших площадях в хозяйствах Иркутской, Читинской областей и Бурятской АССР.

НА СНИМКЕ: кандидат технических наук Г. К. Петрик в лаборатории.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

О наших
хороших людях

Мастер на все руки

Механизатор широкого профиля ныне стал центральной фигурой села. Он не только комбайнер, тракторист, но и токарь, и слесарь, и немножко... агроном, зоотехник! Таким всесторонним умельцем слывет в совхозе «Рассвет» Александр Нестеров. В горячую стадию уборки урожая он — комбайнер. В прошлом году А. Нестеров убрал 316 га хлебов на своем самоходном комбайне. Как только закончилась уборка, сразу же начал генеральный осмотр всех узлов

своего агрегата, приступил к ремонту. По примеру прошлых лет он уже к началу зимы поставил свой комбайн на линейку готовности. Все делал своими руками, лишь изредка обращался к кузнецам и автогенщикам.

А затем стал у шлифовального станка. Слесарь и токарь-шлифовщик, токарь-расточник, он поистине незаменим в мастерской. Коленчатые валы, блоки выходят из-под его рук высококачественно отделанными — так

только на заводе сделают.

В дни ремонта техники Александра можно видеть в мастерской и после смены: он интересуется делами товарищей, мастерской, ходом ремонта. Всегда он даст дальний совет, как лучше и быстрее справиться с порученным делом.

Его имя с уважением произносят все рабочие совхоза «Рассвет». И в своем деле он передовик: меньше 130 процентов нормы не дает.

И. ПОЛЯНСКИЙ.

Алексей Яковлевич Кудрявцев старожил совхоза «Пермяковский». В родном селе Пермяки закончил семилетку. Работал в МТС, а когда отслужил в армии, снова вернулся в родные места.

— Ты бы Алексей в город подался. Заработки у нас маленькие. Концы с концами не сводим. Да и деньги выдают в три—четыре месяца раз, — советовали ему друзья. — Вон Иван отслужил в армии — и в город. Тысячи заколачивает. Живет на широкую ногу.

— Подумаю. Пока еще отдохну, а там виднее будет, — отвечал Алексей.

Тяжело приходилось Алексею слышать советы друзей. О трудностях он знал и без них из писем родных. МТС была отстающая, мастерские плохими, в колхозах тоже с трудом сводили концы с концами.

Но часто Алексей задумывался над тем, почему все-таки МТС и колхозы отстают, почему плетутся в хвосте. «Кадров не хватает. Специалисты подолгу не уживаются, от трудностей бегут. Куда легче прожить, если попал в крепкое хозяйство», — думал про себя Алексей.

И не покинул родных мест Алексей Кудряв-

цев. Стал слесарничать. Пристрастился к железкам. Больше всего полюбилась ему работа с поршнями и головками блока. Ответственный узел. Попробуй чуть-чуть ошибись с зазором у пальца, мотор в работе будет стучать.

Первое время присматривался к опытным механизаторам, подолгу вечерами оставался в мастерской. Шли дни, а с ними накапливались знания. За высокой выработкой не гнался, зато делал все с оценкой «отлично». А позднее и выработка стала высокой.

— Если ремонтировал Алексей, то ставь деталь без сомнения. Не подведет, — говорят сегодня о нем пермяковские механизаторы.

В мастерской до начала трудового дня то в одном, то в другом месте собираются небольшими кучками люди. Рассказывают кто о чем. А вот Алексей, зайдя в цех, поздоровается с людьми, на ходу с кем-нибудь переговорит и направляется к своему месту. И хотя у него с вечера подготовлен инструмент, хотя он знает, что предстоит сделать, Алексей еще раз убедится, все ли находится в надлежащем порядке.

Полторы нормы — такова его ежеменная выработка.

В. НИКОЛАЕВ.

Кивая друг на друга

Беседа с главным инженером совхоза «Родина» Борисом Ивановичем Ефимовым о механизаторском всеобуче настораживает сразу.

— Толку от этого нет. Только намечаем, задания по фермам даем. А фермы шлют отказ — нет людей отвечают, — сетует он.

— А сколько вы намечали подготовить механизаторов?

— Кажется, двадцать комбайнеров и сорок трактористов.

Кажется? Одно слово. Но оно говорит прежде всего о том, что т. Ефимова механизаторский всеобуч не интересует.

Идет механизаторский всеобуч

ресурс. Отсюда понятны и управляемые.

А партком? Какое значение он придал этому вопросу? На столе у секретаря парткома т. Сидорова лежит план работы и в нем записано, что в январе будет обсуждаться вопрос механизаторского всеобуча. А ведь провал в подготовке кадров давно виден, но т. Сидоров чего-то выжидает.

Повседневная совхозная действительность противоречит, опровергает на лопатки все доводы главного инженера. На шестой ферме совхоза особенно ощущается недостаток в механизаторах. На тракторах «Беларусь» по одному водителю. На ДТ-54 работают человек шесть без прав. Казалось бы, подготовка кадров должна быть там центральным вопросом.

— Откровенно сказать, этим делом мы не занимались, — признается управляющий этой фермой т. Бессов. И тоже ссылается на то, что учить некого — нет людей.

Вооружившись карандашами, начинаем подсчитывать и оказывается, что на ферме набралось около двадцати человек, которые могут посещать курсы механизаторского всеобуча.

— В прошлом году у нас

центральный вопросом.

Пока думают, намечают планы механизаторского всеобуча, кивают друг на друга, время идет.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

В народных дружинах

Новое пополнение

Раньше бывало так: как праздник, так ожидай нарушений. Теперь в клубе всегда спокойно.

Летом дружинники дежурили ночами, ловили шофера, которые воровали сено, нарушителей правил уличного движения. Осенью на третьей ферме стали исчезать овощи с совхозного огорода. Дружинники занялись этим делом и утром следующего дня в контору привели любителей помидоров и огурцов.

В нашей дружине насчитываются пятнадцать человек. Руководит ею тракторист Василий Ти-

мофеевич Сошников.

Члены дружинки ведут постоянную борьбу с нарушителями порядка, сами их наказывают. Продолжают они и проверку паспортного режима.

Дружина наша с каждым днем пополняется. На днях подали заявления еще три паренька.

В штабе вывесили график дежурств, который строго выполняется. Люди с красной повязкой поспевают всюду.

А. ЗАХАРОВ,
работник милиции.

Что следим за нашими хозяйствами

«Механический счетчик»

Под таким заголовком 19 ноября 1963 г. была напечатана в газете «Ленинское знамя» заметка, факты которой подтверждены.

Заметка обсуждалась на совещании бухгалтеров ферм, на котором засторжалось внимание на правильном и своевременном составлении производственных отчетов с определением плановых и фактических затрат на производство продукции. На совещании был установлен твердый график представления документальных отчетов и анализа хозяйственной деятельности ферм за отчетный период.

В. ПИВЦАЕВА,

экономист совхоза «Родина».

Новый шаг по дороге к миру

Люди всей земли вступили в новый, 1964 год, с большей, чем когда бы то ни было раньше, верой в возможность сохранить и укрепить мир. Минувший год принес известное улучшение всей международной обстановки. Был заключен договор о прекращении испытаний ядерного оружия, за которым последовало соглашение о том, чтобы не выводить на космическую орбиту объекты с ядерным оружием. Одним словом, были сделаны первые шаги по пути к ослаблению напряженности в отношениях между государствами, было на практике показано, что спорные вопросы можно решать мирно, путем переговоров.

И вот, подводя итоги истекшему году, глава Советского правительства Н. С. Хрущев в беседе с американским корреспондентом поставил вопрос так: «...Если за последнее время удалось добиться первых сдвигов к лучшему в международных делах, то почему же не пойти по этому пути дальше, не развить успех?»

Для обеспечения мира нужны не разговоры, а практические дела, практические меры, способные устранить острые трения между государствами, создать благоприятную обстановку для радикального решения вопроса путем всеобщего и полного разоружения.

По каким же вопросам чаще всего воз-

никают такие опасные трения? За что хвататься в первую очередь? Сама жизнь подсказывает, что чаще всего острые и опасные конфликты между государствами вызываются и вызываются территориальными спорами, спорами о границе, притязаниями государств на территории друг друга. В Европе, Азии, Африке, Латинской Америке существуют десятки государств с уже установленными границами, которые спорят о одно у другого ту или иную территорию. Эти споры всегда могут привести и не раз приводили к военным столкновениям.

Такие чисто местные столкновения очень опасны для дела мира во всем мире. Ведь в наше время интересы государств тесно переплетались. Созданы и существуют различные военные союзы. Поэтому в драку между двумя даже очень малыми странами могут быть вовлечены многие другие государства. Местный конфликт, начавшийся с применением обычного оружия, может перерастти в мировую войну с использованием термоядерного оружия.

Вот почему нельзя допустить, чтобы территориальные споры приводили к вооруженным конфликтам. Вот почему надо сделать все, чтобы исключить возможность та-

кого развития событий. К этому и направляет свои усилия Советское правительство. На самом пороге нового, 1964 года, глава правительства СССР Н. С. Хрущев направил главам государств (правительств) стран мира послание с предложением заключить международное соглашение об отказе государств от применения силы для решения территориальных споров и вопросов о границах. От этих споров, конечно, отмахиваться нельзя. В каждом из них надо разобраться. Они должны быть урегулированы, но только мирным путем. Советское правительство считает, что в настоящее время сложилась такая обстановка, при которой мирное решение территориальных споров вполне

осуществимо.

Товарищ Хрущев выразил в своем послании уверенность в том, что принятие советского предложения «внесло бы новое значительное смягчение в международный климат и создало бы хорошую почву для роста доверия между государствами». А это в свою очередь облегчило бы решение других международных проблем и, прежде всего, проблем разоружения.

Новое советское предложение вызвало волну откликов во всем мире. Интерес к

нему необычайно велик и продолжает все время нарастать. Отношение многих правительств к советскому посланию еще не определилось. Однако в столицах ряда государств, в том числе и в США, было заявлено, что советское предложение будет изучено самым тщательным образом. Что же касается реакции народов, общественности всех стран, то тут картина уже ясна: несмотря на то, что многие органы буржуазной печати сразу же попытались принизить значение нового советского предложения, все искренние сторонники укрепления мира приветствовали его как новый очень важный и очень мудрый вклад в дело дальнейшего оздоровления всей международной обстановки. Нас, советских людей, это радует и ободряет. Ведь внешняя политика государств, как заявил т. Н. С. Хрущев, «формируется в наше время при активном воздействии общественного мнения всех стран, всех народов». И чем активнее народные массы будут поддерживать новую советскую инициативу, тем скорее она пробьет себе дорогу.

Все благородные политические деятели, в том числе и на Западе, понимают, что в борьбе за мир нельзя допускать пауз, передышек. Дальнейшие шаги по пути к миру должны быть сделаны уже в этом году. Президент США Л. Джонсон прямо заявил об этом в своем новогоднем послании. Что же! Советское предложение открывает семафор к такому безостановочному движению. Дело теперь за теми, к кому обращено советское послание и, прежде всего, за западными державами.

Я. МАЗОР (ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Произведения В. И. Ленина на румынском языке

БУХАРЕСТ, 8 января. (ТАСС). Румынское государственное издательство политической литературы выпустило в свет 22-й том Сочинений В. И. Ленина, сообщает агентство Адже́рпресс.

Гражданская война в Колумбии

БОГОТА. В Колумбии идет «необъявленная гражданская война». Она ведется между вооруженными крестьянами, выступающими за раздел земель помещиков, с одной стороны, и правительственными войсками, с другой. Для расправы с крестьянами и прогрессивными элементами правительство и латифундисты нередко используют

деклассированные элементы, для которых убийства, грабеж и разбой стали профессией.

По официальным данным, в 1962 году в результате вооруженной борьбы в Колумбии погибло 2909 человек, в 1963 году 1932 человека.

«Необъявленная гражданская война» продолжается уже 16 лет.

Локализуются на сгибательных поверхностях рук, на груди, животе, ягодицах, бедрах. Особенно часто наблюдаются высыпания в межпальцевых складках рук. Наиболее характерным элементом чесоточных высыпаний является чесоточный ход. Он имеет вид дугобразной или извилистой линии сероватого или черноватого цвета.

Чесотка — это кожное заболевание, вызываемое чесоточным клещом или зуднем. Возбудитель чесотки паразитирует только на человеке. Чесоточные клещи, живущие на коже животных, редко вызывают заражение человека.

Самка клеща, попав на кожу человека, прокладывает себе в толще рогового слоя ходы, напоминающие подземные лабиринты крота. С момента попадания клеща на кожу человека до развития симптомов чесотки проходит 7—12 дней. За 6—8 недель своей жизни самка откладывает около пятидесяти яиц, из которых через три-четыре дня выводятся новые клещи, достигающие за короткий срок зрелого возраста.

Прокладывание ходов вызывает сильный зуд, вследствие раздражения нервных окончаний кожи. Зуд усиливается ночью, когда клещи прорывают в коже свои ходы, днем они большей частью находятся в неподвижном состоянии.

Кожные высыпания при чесотке

При разработке карьера возле автомагистрали Витебск — Орша дорожные строители обнаружили снаряды времен Великой Отечественной войны. Группа саперов, возглавляемая капитаном М. С. Павловским, искусно и смело обезвредила склад боеприпасов.

Здесь же обнаружен скелет человека. Возле останков погибшего найдены его личные вещи — автограндаш, заряженный электрофоник, столовая ложка, са-

нитарный пакет. На груди лежали истлевшие документы и медаль «За боевые заслуги» за номером 164802.

Жители окрестных сел с почестями похоронили неизвестного солдата.

Кто же он, безымянный воин? По истлевшим документам фамилию восстановить не удалось. Редакция областной газеты «Витебский рабочий» обратилась в Главное управление кадров Ми-

нистерства обороны СССР. Благодаря настойчивым поискам сотрудники архива установили, что медаль «За боевые заслуги» вручена красноармейцу Щербакову Ивану Семеновичу 2 февраля 1943 года. Но все же еще остается неизвестным, где же родился Иван Семенович Щербаков, где живут его родные. Он погиб в суровые годы войны на белорусской земле.

Сысолятинова Валентина Сафоновна, проживающая в г. Белове, ГРЭС, ул. Энергетическая, 2, кв. 24, возбуждает дело о расторжении брака с Сысолятиновым Михаилом Ивановичем, проживающим в г. Белове, ГРЭС, ул. Правды, 4.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Белова.



Выборы президента

ПАРИЖ. Впервые в истории Центрально-Африканской Республики (ЦАР) избирает президента страны. Единственный кандидат на выборах был выдвинут лидер партии «Движение социальной эволюции черной Африки» Давид Дако.

По неполным данным, более 97 проц. избирателей проголосовали за кандидатуру Д. Дако.

Центрально-Африканская Республика — бывшая колония Франции. Площадь страны составляет 617 тысяч кв. километров, население — 1227 тысяч человек, из которых более 10 тысяч европейцы.

ЦАР — экономически слабо развитая аграрная страна. Основные сельскохозяйственные культуры: кофе, табак и арахис, недра страны исследованы слабо. Добы-

ваются лишь алмазы, залежи которых в результате хищнической эксплуатации сильно истощены, и золото.

Волна национально-освободительного движения в Африке не прошла мимо ЦАР. 13 декабря 1960 года народ этой страны вынудил французских колонизаторов подписать соглашение о представлении стране независимости.

Глава государства — президент, одновременно являющийся главой правительства. Высший законодательный орган — Национальное собрание.

(ТАСС).

Для строительства в Сомалийской Республике

Советский пароход «Сергей Боткин» доставил в Сомалийскую Республику материалы для строительства ряда объектов, которые сооружаются с помощью Советского Союза.

(ТАСС).

Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 11 января

17.00 Для малышей. Мультипликационные фильмы. 17.40 Для школьников. Как стать артисткой. 18.05 Международное обозрение. 18.20. «Железная шляпа». Мульти-

плексионный фильм. 18.30 Вести со строк. 18.40 Портреты композиторов. А. Бабаджанян. 19.15 Любителям поэзии. 19.40 «Волгоград сегодня». Документальный фильм. 20.00 «Иоланта». Художественный фильм. 21.20 Молодежная суббота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 января

16.30 Наши консультации. КЮТ. 17.00 Для школьников. Хорошо зимой! 17.15 «Алые паруса». Художественный фильм. 18.40 «С Лениным в сердце» Телеочерк. 19.05 Киножурнал. 19.15 Изощки. 19.30 Сегодня на арене.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ

Петункина Зинаида Семеновна, проживающая в Беловском районе, пос. Хахалино, Сартаковского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с Петункиным Евгением Алексеевичем, проживающим в Саратовской области, г. Новоузенск, СПТУ № 8, гр. № 6.

Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Откуда он, солдат войны?

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

